
FORBUNDETS VENNER 

KFUMS Idrætsforbunds Venner 

Bank: 9634-0000259187 – Mobilpay: 9529BE 

 

Referat fra den 46. ordinære generalforsamling i Forbundets Venner, FV. 

Generalforsamlingen blev afholdt i Give Sognehus lørdag den 15. april 2023 umiddelbart efter 

afslutningen af KFUMs Idrætsforbunds Repræsentantskabsmøde. 

 

Mødet blev indledt af Jens Peder Poulsen, der holdt en kort andagt over Johs. 3.16. 

FVs formand, Henrik Eriksen bød herefter velkommen til deltagerne. 

Pkt. 1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Ejnar Utoft, som blev valgt og erklærede generalforsamlingen for lovligt indvarslet. 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning v/Henrik Eriksen. 

Året 2022 har været en stor udfordring for Forbundets Venner. Medlemsnedgang for vores forening har 

desværre fulgt os gennem de seneste år, og årsag og løsning har været et fast punkt på vores 

bestyrelsesmøder samt på fællesmøder med Forbundet i 2022. Vi er FORBUNDETS VENNER og vores fortid 

og fremtid er tæt knyttet sammen med KFUMs Idrætsforbund. Vi støtter foreninger og personer økonomisk 

inden for Forbundet. Jeg vil derfor begynde denne beretning med nogle positive beretninger fra året 2022. 

PRISER. 

I 1980 blev Trivselslegatet stiftet, og Forbundets Venner har derfor gennem 42 år kunnet støtte KFUM-

idrætten med over kr. 400.000, hvilket vi synes er ganske flot. I 2022 har vi uddelt Ungdomslederprisen til 

Jeppe Baunsgaard Kristensen, Langhøj KFUMs badmintonafdeling. Beløbet var på kr. 2.500. Jeppe gør en 

kæmpe indsats som træner, spiller og leder. Han har fulgt Forbundets lederuddannelse på Hellebjerg og er 

som person dygtig, omsorgsfuld og stabil i sit arbejde i foreningen – en værdig modtager af prisen! 

Initiativprisen gik til Struer KFUM badminton for deres natbadminton for børn og unge. Struer KFUM har 

skabt noget nyt, sjovt og stort for de 8-16 årige, der skaber fællesskab på tværs af alder. Prisen var på        

kr. 3.000. Ved uddelingen af de 2 priser var vi til stede sammen med en repræsentant fra 

Forbundsbestyrelsen. Et meget positivt samarbejde, hvor vi også kan lave reklame for Forbundets Venner. 

Medlemssituationen:- 

Forbundets Venner har p.t. 91 medlemmer – heraf er 6 unge, som har tegnet et ungdomsmedlemsskab for 

kun kr. 50. Ungdomsmedlemsskabet kan man tegne, til man bliver 35 år. Vi skal have flere medlemmer 

inden for kort tid, da frafaldet i vores forening er stigende. Vi har på vores møder med Forbundet bedt om 

hjælp for at standse medlemsnedgangen. Medlemsskaren i FV er i dag for en stor del personer, som vi har 

mødt i foreninger, kredse, distrikter og udvalg – da vi var ”yngre”. Vi har ikke længere den kontaktflade, da 

Forbundets struktur er ændret, derfor har vi bedt Forbundet hjælpe os med nye tiltag, så vi kan standse 

medlemsnedgangen. Et ungdomsmedlemsskab er et af initiativerne. Netbanko har været et andet. Vi 

forventer flere initiativer inden for kort tid. Selv om vi har bedt Forbundet være fødekæde samt lave 

arbejdet for nye medlemmer til Forbundets Venner, vil vi i bestyrelsen, sammen med jer, stadigt arbejde 

for, at venner af KFUMs Idrætsforbund melder sig ind i vores forening. Vi har brug for hjælp! Kender I ikke 

personer, der har haft deres virke i KFUM-idrætten, men som kunne se muligheden for fortsat at støtte 

KFUMs Idrætsforbunds Venner for kun kr. 200 årligt? 



Afslutning: 

Bestyrelsen i FV følger KFUMs Idrætsforbund fra sidelinjen. Det betyder meget for os, at vi har en 

idrætsorganisation med en helt speciel identitet. Når vi mødes om KFUM-idrætten sker det på et kristent 

etisk grundlag, hvor K’et nogle gange er meget synligt, andre gange knap så meget. Forbundets Venner vil 

gerne være en del af KFUMs Idrætsforbund. Vi håber, at vi også fremover, i samarbejde med Forbundet, 

aktivt må være med til at sikre KFUM-idrætten en fremtid. Flere medlemmer i fremtiden er dog en 

betingelse, hvis vi fortsat skal være en del af KFUMs Idrætsforbund. 

Herefter var der almindelig debat: 

Jens Peder Poulsen: Er det nødvendigt med Forbundets Venner, hvis det eneste formål består i at uddele 

årets priser? Er det for pessimistisk? 

Michael Nielsen, FB: FB har brug for FV! Vi bliver nødt til at arbejde sammen og i fællesskab finde ud af, 

hvordan vi kan gøre det bedre. Spørgsmålet er, hvordan? 

Henrik Eriksen: Bestyrelsen føler ofte, at vi mangler kontakt til foreningerne, og der har vi brug for FBs 

konsulenter. De og vore medlemmer må reklamere for Forbundets Venner ved forskellige arrangementer 

rundt om i landet.  

Vagn Mattson: Senioridrætslejren har i en periode agiteret for et medlemskab i Forbundets Venner for de 

deltagere, der ikke var medlemmer i en anden forening under Forbundet. 

Kirstine Langagergaard: Hvis folk tilmelder sig, skal de også have noget igen, hvis de skal vedblive at være 

medlemmer.  

Henrik Eriksen svarer: Vi vil gerne have de unge medlemmer til at fortsætte FVs arbejde. Mange unge 

flytter til større byer for at uddanne sig, men forsvinder hermed fra KFUM-familien. Her skal vi måske 

sammen med FB være mere synlige, for eksempel via Forbundets hjemmeside.  

Der er også udfærdiget stickers til uddeling. Henrik har deltaget i to møder med FB.  Vi skal nok regne med 

en tidshorisont på 3-4 år, før vi kender udviklingen. 

Jens Peder Poulsen: vi bør være synlige i KFUM-landskabet, så unge og gamle FV-medlemmer kan følge 

med i Forbundets aktiviteter.  

Beretningen blev herefter godkendt. 

Pkt. 3. Beretning fra eventuelle udvalg. 

Intet. 

Pkt. 4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab. 

Kasserer Iris Smed Hansen knyttede uddybende kommentarer til de to regnskaber fra Forbundets Venner 

og Trivselslegatet. 

Bestyrelsen overvejer, hvad vi skal stille op med ”den anonyme gave”, da foreningerne er gode til selv at 

skaffe tilskud til deres kursister. FV har overført kr. 20.000 til Trivselslegatet. Der er uddelt 2 års initiativpris 

i 2022, da 2 års uddelinger er foregået i 2022.  

FB-kontoret lægger hus til flere af vore møder, men da FV-bestyrelsen på skift kører ud og uddeler priser, 

får vi meget større transportudgifter. 

Bestyrelsen har brug for at kunne mødes til to bestyrelsesmøder og en generalforsamling om året. 

Regnskabet blev godkendt. 

Pkt. 5. Fastlæggelse af Kontingent. 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent på kr. 200 årligt, og kr. 50 for et ungdomsmedlemsskab for 

medlemmer op til 35 år. 

Dette blev vedtaget. 



Pkt. 6. Behandling af indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag. 

Pkt. 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

På valg er: næstformand Jens Peder Poulsen, sekretær Else Thorsund, og bestyrelsesmedlem Bent Hansen, 

der alle var villige til genvalg, og blev valgt. 

Pkt. 8. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Revisor Hans Engberg blev genvalgt og Vagn Mattson blev valgt som revisorsuppleant. 

Pkt. 9. Valg af evt. udvalg. 

Intet. 

Pkt. 10. Eventuelt. 

Kirstine Langagergaard vil gerne have et FB-medlem med på FVs bestyrelsesmøder. Henrik Eriksen svarer, 

at han har en tæt dialog med FB-formand Kasper Jepsen, hvor der arbejdes tæt med tanker om fremtidigt 

samarbejde. 

Herefter takkede Henrik Eriksen de fremmødte for mødet og ønskede alle en god tur hjem. 

 

 

Dirigent: Ejnar Utoft                                                                                      For referat: Else Thorsund  

 

 

 

 

 

 

 

 


